
  .)العالم الخارجي وتحدید الدخل(التحلیل الكینزي / الاولالفصل 

لقد تم إفتراض من خلال الدراسة السابقة عبر النماذج المدروسة أن طبیعة الإقتصاد 

ذات بعد مغلق أي أن البلد محل الدراسة لیست لھ علاقات مع العالم الخارجي ،وھذا ما 

لأنھ یستحیل أن یعطي إنطباعا بأن النماذج السابقة لیست على درجة كبیرة من الواقعیة 

یغطي بلدا ما كل حاجاتھ بنفسھ فضلا على إستھلاكھ ،كما أن طبیعة العلاقات الدولیة 

  .الحالیة تفرض إنفتاحا أكبر للدول على بعضھا البعض

ولجعل النموذج أكثر واقعیة سنقوم بدراسة الآثار المترتبة على فتح أي إقتصاد على 

ردات في إطار التعاملات الدولیة وآلیة التي العالم الخارجي من خلال الصادرات والوا

وعموما نفرق بین نوعین من ......یتحدد بھا الدخل ،الإستخدام ،حجم الإستثمارات

  :الصادرات والواردات 

تشكل الصادرات والواردات السلعیة المادیة ما یعرف بالبنود المنظورة  - 

  .في المیزان التجاري 

ما یعرف بالبنود غیر المنظورة في تشكل الصادرات والواردات الخدمیة   - 

 .المیزان التجاري 

تشكل البنود المنظورة وغیر المنظورة ما یعرف بمیزان العملیات  - 

 .الجاریة

  لقطاع التجارة الخارجیة اني یالجبري و البالتحلیل : اولا 

  : الصادرات -1

،أي أنھا تمثل جزء من الطلب ) المباع(ھي عبارة عن الإنتاج المحلي المستھلك خارجیا

،طلب قطاع ) الإستھلاك(العائلاتعلى الإنتاج الوطني شأنھا في ذلك شأن طلب قطاع 

على الناتج الوطني،وتعتبر دالة الصادرات متغیرة خارجیة ) الإستثمارات(الأعمال 

  بالنسبة للنموذج 

أي أنھا لا ترتبط بالدخل الوطني ،بل ترتبط بدخول العالم الخارجي ،أي أن القائمین 

مات خارجیة لا تتحدد على الطلب ھم مواطنین لدول أخرى ،وبالتالي فھي ذات میكانیز



داخلیا ،ولذلك لیست دالة في الدخل وتأخذ شكل الثبات عند مستویات الدخل الوطني 

 )X(،ویرمز لھا بالرمز
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وبما أنھا تمثل جزء من الطلب على الناتج الوطني وعلیھ فھي جزء لا یتجزأ من الطلب 

  Y = C+I+G+X: ب دالة الطلب الكلي كمایلي الكلي ،ونكت

  :الواردات -2

وبالتالي فھي تمثل طلبا ) المشترى(تمثل مقدار الإنتاج الخارجي المستھلك محلیا

سلبیا لأنھا تخفض الطلب المحلي على الإنتاج الوطني وترفع الطلب على المنتجات 

ل الوطني ولذلك فھي الأجنبیة ، إذ یعتمد في تغطیة نفقات ھذه الأخیرة على الدخ

،وبما أنھا تمثل جزء من الطلب على )M(تعتبر دالة في الدخل ویرمز لھا بالرمز

الناتج الأجنبي فیجب أن تطرح من الطلب الكلي ،لأن الدخل المتولد عنھا یذھب الى 

  M =M0+mY :مؤسسات إنتاجیة في بلد أخر ویعبر علیھا كمایلي

  .الصفر=الدخل  قیمة الواردات لما یكون M0 حیث تمثل

m  المیل الحدي للواردات ،أي مقدار ما یقتطع من الدخل لتغطیة الواردات وھي

  .عبارة عن التغیر النسبي في الواردات الى التغیر النسبي في الدخل 

  

  

  

  



 
                                 M                                     M= M0+mY                              
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 :التو ازني نموذج ذو أربعة قطاعات تحدید الدخل

Y=C+I+G+X-M 

M= M0+mY 

C = a+bYd 

Tx = Tx0+tY 

Yd = Y-(Tx0+tY)+Tr 

+I+G+X-( M0+mY) ]Y-(Tx0+tY)+Tr[Y = a+b 

Y = a+bY-bTx0-btY+bTr+I+G+X- M0-mY 

Y-bY+btY+mY = a- bTx0+bTr+I+G+X- M0 

Y(1-b+bt+m)= a- bTx0+bTr+I+G+X- M0 

 دخل التو ازني أربعللالصیغة الحرفیة 
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  :مضاعف الصادرات 

    b+bt+m)-=1/(1 ∆X / ∆Y    

تتبعھا زیادة في الدخل بنفس المقدار ) X∆(أي أنھ بزیادة الصادرات بالمقدار 

  )(b+bt+m-1)/1ومضروبا في المقدار           

  :مضاعف الواردات 



    b+bt+m)-1/(1- = ∆M / ∆Y      

تتبعھا تراجع في الدخل بنفس المقدار ) M∆(أي أنھ بزیادة الواردات بالمقدار 

 )-(b+bt+m-1)/1(ومضروبا في المقدار                     

  :الآثار المتبادلة بین إقتصاد دولتین دراسة :ثانیا 

ن التجاري یؤدي إدخال العلاقات التجاریة الدولیة في التحلیل الى تأثر كل من المیزا

للدول المتعاونة بالتغیرات التي تحدث في أحدھا خاصة إذا كانت العلاقات التجاریة 

  ):1(بینھا على درجة كبیرة من الإرتباط ولتبسیط الفكرة نفترض مایلي

  ).2(ھي واردات البلد) 1(حیث صادرات البلد  التعامل یتم بین بلدین فقط -

  .ین،وثبات الأسعار الداخلیة ثبات أسعار الصرف للعملات بین البلد -

  .تجاھل كل المؤثرات النقدیة بإفتراض ثبات أسعار الفائدة -

عدم وجود إنفاق حكومي ) C,I,X,M(یتكون من  (Y= C+I+X-M )النموذج-

  .وضرائب

بفرض حدوث تغیرات في الدخل فحتى نحافظ على التوازن فإن التغیر سیظھر على 

  :مستوى كل مكونات النموذج كمایلي

فإنھ سیتبع تغیر في جمیع مكونات ) Y+∆Y(إذا أصبح الدخل الجدید بالصیغة التالیة 

  :النموذج كالتالي

C= a+b(Y+ ∆Y) 

I+∆I 

X+∆X 

M =M0+m(Y+∆Y) 

  :صیغة الدخل الجدید بعد التغیرات كمایلي

Y+∆Y = a+b(Y+∆Y)+I+∆I+X+∆X-M0-m(Y+∆Y) 

Y+∆Y = a+bY+b∆Y+I+∆I+X+∆X-M0-mY-m∆Y 
                                                           

  270صقر أحمد صقر مرجع سبق ذكره ص/د 1



 

 

  

  

  :من المعادلة السابقة بالشكل التالي) Y(یمة الدخل نستخرج ق

Y = a+bY+I+X-M0-mY  ومنھ یصبح لدینا:  

Y-Y+∆Y = b∆Y+∆I+∆X-m∆Y 

  :وعلیھ تكون إجمالي التغیرات الكلیة في مكونات النموذج ھي

  Y = b∆Y+∆I+∆X-m∆Y∆ (**)......المعادلة

  ):1(دخل البلد 

Y1 =C1+I1+X1-M1 

C1= a1+b1Y1 

M1= M01+mY1  

-Y1 = b1∆Y1+∆I1+∆X1∆ ):1(تكون التغیرات في البلد(**) إستنادا للمعادلة

m1∆Y1)..1(  

  ):2(دخل البلد 

Y2 =C2+I2+X2-M2 

C2= a2+b2Y2 

M2= M02+mY2 

-Y2 = b2∆Y2+∆I2+∆X2∆ ):2(تكون التغیرات في البلد(**) إستنادا للمعادلة

m2∆Y2)..2(  

–إستثماریة في إحدى البلدین فقط بفرض  أنھ تم حدوث حقن الإقتصاد بشحنات  -

  :بالشكل التالي - )1(ولیكن البلد

  .I=R∆ ھو) 1(مقدار التغیر في الإستثمار بالبلد



  .I=0∆ ھو) 2(مقدار التغیر في الإستثمار بالبلد

 :والعكس صحیح نكتب مایلي )2(ھي واردات البلد) 1(وتحت فرض أن صادرات البلد

∆X1 = m2∆Y2⇔∆X2 = m1∆Y1  

  :التغیرات الناتجة عن ھذا الفرض فینتج لدینا مایلي) 2(،)1(لمعادلتین نعوض في ا

  Y1 = b1∆Y1+R+ m2∆Y2-m1∆Y1∆(***)المعادلة

∆Y2 = b2∆Y2+ m1∆Y1-m2∆Y2⇒ m1∆Y1=∆Y2 - 

b2∆Y2+m2∆Y2  

m1∆Y1=∆Y2(1 - b2+m2) 

∆Y2= m1∆Y1 /(1 - b2+m2)  

  :فینتج مایلي(***) في المعادلة) Y2∆(نعوض قیمة 

∆Y1 = b1∆Y1+R+ m2{ m1∆Y1 /(1 - b2+m2)} -m1∆Y1 

R = ∆Y1 - b1∆Y1- m2{ m1∆Y1 /(1 - b2+m2)} +m1∆Y1 

R = ∆Y1(1 - b1- {m2 m1 /(1 - b2+m2)} +m1) 

R = ∆Y1(s1- {m2 m1 /(s2+m2)} +m1) 

R = ∆Y1(s1- {m2 m1 /(s2+m2)} +m1) 

∆Y1/R = s1- {m2 m1 /(s2+m2)} +m1 , R=∆I1  

صیغة المضاعف لأثر الإستثمارات على التجارة الخارجیة:مایليفیصبح لدینا 
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  :حیث

s1=1-b1 ) 1المیل الحدي للادخار للدولة( 

s2=1-b2 ) 2المیل الحدي للادخار للدولة( 



ھكذا یلاحظ أن العلاقات التجاریة الدولیة تؤثر في الدخول للدول ،و إعتبار أن 

قلة تماما على الدخل فرض فیھ إعادة نظر، إن التغیرات صادرات  أي البلد أنھا مست

ستؤدي الى تغیرات موازیة في البلدان التي تتعامل معھ مما ) 1(الإستثماریة في البلد

یؤثر على توازن الدخل، من خلال میزان العملیات الجاریة حیث تحقق الإستثمارات 

ج الأجنبي مما یزید من یؤدي بدوره الى زیادة الدخل مما یرفع الطلب على الإنتا

  .الواردات

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 


